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Integratie gemeente en OCMW  -  Oost-Vlaanderen

De integratie van de OCMW’s binnen de gemeentebesturen is één van de uitgangspunten 
van het regeerakkoord. Op 16 januari 2015 hechtte de Vlaamse Regering haar 
goedkeuring aan een eerste conceptnota betreffende de ‘integratie van de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn in de gemeentebesturen’. Op 13 mei 2016 volgde 
een aanvullende conceptnota over de organieke uitwerking voor de integratie van het 
OCMW en de gemeentebesturen. 

Door het ontberen van de nodige federale wetswijzigingen, krijgt de integratie van het 
OCMW en gemeente op een andere manier juridisch en organiek vorm waarbij rekening 
blijft gehouden worden met de juridische realiteit van twee afzonderlijke rechtspersonen. 
De integratie zal verlopen via een ‘politieke integratie’ en een ‘ambtelijke integratie’. Dat 
laatste vertaalt zich in één algemeen directeur, die zowel de gemeentelijke als de OCMW-
administratie leidt en één financieel directeur voor zowel het OCMW als de gemeente.

Vandaag is er al een aantal gemeenten in Vlaanderen waar er één secretaris of financieel 
beheerder is voor gemeente en OCMW. In de praktijk wordt ook verder op integratie 
ingezet, bijvoorbeeld door het gebruik van een gemeenschappelijke dienst voor 
financiën, juridische zaken, personeel, ICT, aankoop e.d..

1. In welke Oost-Vlaamse gemeenten is er momenteel één gemeenschappelijke 
secretaris voor gemeente en OCMW? 

2. In welke Oost-Vlaamse gemeenten is er momenteel één gemeenschappelijke 
financieel beheerder voor gemeente en OCMW? 

3. Heeft de minister weet welke Oost-Vlaamse gemeenten op korte termijn stappen 
zullen zetten naar een gemeenschappelijke secretaris of financieel beheerder voor 
gemeente en OCMW? 

4. Hoe zal het nieuwe Decreet Lokaal Bestuur de beoogde integratie in de praktijk 
brengen? Blijft de timing van inwerkingtreding bij aanvang van de nieuwe legislatuur 
op lokaal niveau haalbaar? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 447 van 6 maart 2017
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. Ik verwijs voor het antwoord op deze vraag naar de bijlage bij mijn antwoord op de 
schriftelijke vraag nummer 391 van mevrouw Lydia Peeters van 15 februari 2017, die 
ik volledigheidshalve hier nogmaals bijvoeg.
Voor Oost-Vlaanderen gaat het over 12 gemeenschappelijke secretarissen.

2. Ik verwijs voor het antwoord op deze vraag eveneens naar de bijlage bij mijn 
antwoord op voornoemde schriftelijke vraag. Voor Oost-Vlaanderen gaat het over 29 
gemeenschappelijke financieel beheerders.

3. Sinds de bevraging heeft Nazareth eveneens een gemeenschappelijke secretaris.  Mijn 
administratie ontving verder wel een aantal adviesvragen van gemeenten in verband 
met de aanstelling van een gemeenschappelijke secretaris of financieel beheerder, 
maar ik meen dat het voorbarig is om deze besturen mee op te nemen in de lijst, 
aangezien het hier enkel om intenties gaat.

4. Het decreet over het lokaal bestuur werd op 24 februari 2017 principieel goedgekeurd 
door de Vlaamse Regering. In dat decreet en in de toelichting erbij kan u lezen hoe de 
Vlaamse Regering de integratie van gemeente en OCMW concreet wil vorm geven, op 
het politieke vlak, op het ambtelijke vlak, op het vlak van de planning en rapportering 
en ten slotte op het vlak van de verzelfstandigings- en de samenwerkingsvormen. Wat 
betreft uw vraag over de timing, verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke 
vraag nummer 391 van mevrouw Lydia Peeters van 15 februari 2017.

BIJLAGE

Bijlage bij het antwoord op schriftelijke vraag 391


